
Στ. Μαρίνης: «Οι περιπέτειες των λέξεων των
Μαθηματικών στην ελληνική γλώσσα»

Μια «διαφορετική» παρουσίαση για ένα «διαφορετικό» βιβλίο

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η βιβλιοπαρουσίαση ενός «διαφορετικού» βιβλίου, στο Polis Art Café, το
μεσημέρι του Σαββάτου  18 Φεβρουαρίου 2017.

Πρόκειται για το βιβλίο του Στέλιου Μαρίνη «Οι περιπέτειες των λέξεων των Μαθηματικών στην
ελληνική γλώσσα», που κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις «ήτορ». Μπορείτε στα βίντεο που
ακολουθούν να παρακολουθήσετε ολόκληρη την εκδήλωση.

Πρόκειται για ένα βιβλίο που μπορεί να διαβαστεί από τον καθένα, είτε έχει είτε δεν έχει ιδιαίτερες
μαθηματικές γνώσεις. Αναλύονται σε αυτό οι λέξεις που χρησιμοποιούνται στα σχολικά Μαθηματικά από
τρεις οπτικές:

-ως προς την καταγωγή και την ιστορία τους,

-ως προς τη σημασία τους στην κοινή γλώσσα από την αρχαιότητα μέχρι σήμερα και

-ως προς το κατά πόσον επιτυχής είναι η καθιέρωσή τους για να εκφράσουν τις αντίστοιχες μαθηματικές
έννοιες.

Πρόβλημα για δυνατούς λύτες είναι η ένταξη του βιβλίου του Στέλιου Μαρίνη σε κάποια κατηγορία!

Ασφαλώς αφορά τα Μαθηματικά. Είναι όμως ένα βιβλίο που αναλύει την ιστορία λέξεων, άρα ανήκει και
στη Γλωσσολογία ή γενικότερα τη Φιλολογία. Εκτός από την ευχαρίστηση που προξενεί στον αναγνώστη
χάρη στο γλαφυρό ύφος του συγγραφέα και τις πληροφορίες που μεταδίδει, είναι ένα χρήσιμο
παιδαγωγικά βοήθημα για το δάσκαλο, τον εκπαιδευτικό – μαθηματικό, αλλά και τον εκπαιδευτικό-
φιλόλογο, μήπως επομένως ανήκει στην κατηγορία των παιδαγωγικών βιβλίων;

Πολλές οι οπτικές από τις οποίες μπορεί κάποιος να εξετάσει το βιβλίο. Αρκετές από αυτές 
αναπτύχθηκαν από τους ομιλητές τής παρουσίασης στο Polis Art Café, το μεσημέρι του Σαββάτου  18
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Φεβρουαρίου 2017.

Ο Δημήτρης Ζέρβας μίλησε ως μη ειδικός αναγνώστης.

Από την οπτική του φιλολόγου το παρουσίασε ο φιλόλογος Κώστας Φούφας που είχε και την επιμέλεια του
κειμένου.

Η διδάκτωρ της Φιλολογίας, εκπαιδευτικός δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Χρύσα Χρονοπούλου – Πανταζή
μίλησε για την αξιοποίηση των Μαθηματικών στη γλωσσική διδασκαλία.

Ο μαθηματικός Θοδωρής Βουρεκάς προβλημάτισε με την ενδιαφέρουσα ομιλία του, αναπτύσσοντας το
ζήτημα τού πώς αποκτιέται η γνώση, ενώ ο μαθηματικός και δάσκαλος στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση
Γιάννης Σιούλας, με το πλεονέκτημα του ανθρώπου που διδάσκει και Γλώσσα και Μαθηματικά, μίλησε για
το πάντρεμα των δύο κλάδων στο Δημοτικό σχολείο.

Σημειωτικές προεκτάσεις, θέμα το οποίο ανέπτυξε και στο επίμετρο του βιβλίου, έθιξε ο Καθηγητής στο
Πανεπιστήμιο Πατρών Τάσος Πατρώνης.

Τέλος, ο συγγραφέας Στέλιος Μαρίνης περιέγραψε το δικό του ταξίδι της συγγραφής.

Ο Στέλιος Μαρίνης σπούδασε Μαθηματικά και Μουσική. Εργάστηκε ως εκπαιδευτικός στη Δημόσια και την
Ιδιωτική εκπαίδευση.

Έχει δημοσιεύσει δεκάδες άρθρων και μελετών στον έντυπο και ηλεκτρονικό τύπο. Έχει εκδώσει αρκετά
φροντιστηριακά βιβλία Μαθηματικών. Έχει επίσης συγγράψει άρθρα και βοήθημα για το μάθημα της
Ελληνικής Γλώσσας με το ψευδώνυμο Μάριος Σοφός. Έχει ακόμη συγγράψει τα βιβλία «Ιστορίες του
πίνακα» (Σαββάλας), «Γυναίκα σ’ αγαπώ, γυναίκα σε φοβάμαι» (Κοχλίας), «Ο Τικαλάκης»
(Στρατής) καθώς και –μαζί με την Κατερίνα Τριανταφύλλου- το ψυχολογικό μυθιστόρημα «Μπροστά
στην Ψυχολόγο».

Εισαγωγή -καλωσόρισμα από τον συγγραφέα Στέλιο Μαρίνη & η ομιλία του Δημήτρη Ζέρβα:



 

Η ομιλία του Κώστα Φούφα από τις εκδόσεις ήτορ:

 

Η ομιλία της Χρύσας Χρονοπούλου:

 



Ο Γιάννης Σιούλας μιλάει για το βιβλίο:

 

Ο Θοδωρής Βουρεκάς για το βιβλίο του Στέλιου Μαρίνη:

 

Η ομιλία του Τάσου Πατρώνη:



 

Η ομιλία του Στέλιου Μαρίνη:


